

奋斗百年路 启航新征程
脱贫攻坚答卷

列列箐的幸福生活

通讯员 郭建军 李忠林 杨凤玲

“列列箐好风光，茶水好喝想家乡！二月喝茶娶新娘，三月喝茶迎客商，七月喝茶感谢党！”每到春茶季，佤族妇女们自编自唱的采茶山歌在列列箐山间回响。

永德县德党镇钻山洞村列列箐自然村因茶而闻名，茶叶种植历史悠久，特别是大叶种茶在当地小有名气，近几年国内外商家游客都慕名前往。

“一辈子和茶打交道，困苦的日子总算熬通了，现在的日子才算是幸福生活。”列列箐一组78岁村民李相付感慨，先辈们搬到这个寨子有100多年了，那时贫穷，经常过着“半饱半饿”的生活，在吃草根树皮的时候，就用山上的野茶叶煮水喝清凉润口。后来雨季天就从山上挖小茶树苗到家周边栽种，慢慢地茶树越来越多，现在村里已有1000多亩茶树。这几年茶价越来越好，我们家种的10多亩茶树，每年可以卖15万元左右，家里盖起小洋房、开上小汽车，日子越过越好过。

实施脱贫攻坚工作后，常年到外

省打工的村民李东和返乡创业，注册成立“列列箐产销专业合作社”，建立猎人谷茶叶初制所，将钻山洞村26户贫困户98人纳入社员，为他们提供方便快捷的茶叶发展路径，同时鼓励村民入股建厂分红。李东和介绍，合作社覆盖全村2000户农户，这几年社员都赚到了钱，下步合作社将结合乡村振兴，提升茶叶原生态管护能力，推进茶叶深加工，打出列列箐茶叶品牌知名度，让更多的村民过上小康生活。

“20年前，列列箐村民还过着刀耕火种的日子，交通闭塞，群众观念滞后制约着村里的发展，10年前农业生产基本是自给自足。近年来，特别是实施脱贫攻坚工作以来，通过发展种植业、外出务工等多渠道增加经济来源，小村子发生翻天覆地的变化。”钻山洞村党支部书记段文周说，茶叶提高了村民的生活水平，现在家家户户住上了平顶房，部分群众开上了小轿车。下步将采取茶旅融合高质量推进乡村振兴，以列列箐茶叶带动钻山洞樱桃节旅游发展，打造生态小红洋芋、火镰菜、山胡椒、蔬菜等产业，实现产兴旺、人富裕的目标。

庆祝建党100周年
百名党员话初心

段映莉：让党徽在奉献中熠熠生辉

通讯员 杨莹娇 李忠林

“我出生于警察家庭，从小就在公安局大院里长大，现在父亲、我和我的丈夫都奋斗在公安战线。”永德县公安局政工办副主任段映莉说，从小听惯了父亲道来的革命故事，耳濡目染中警察的神圣感在心中扎下了根，做一名警察似乎成了她与生俱来的使命和传承。

为了一份警察情怀，段映莉报考了云南警官学院，从此踏入警营。从小父亲就一直告诉她“从警一日，奉献一生”的道理。段映莉明白，这不仅是老一辈警察的初心和使命，也是自己责无旁贷的使命。段映莉先后在刑侦、派出所、政治工作办公室工作，曾与男民警一起接处警、一起参与警情处置、一起处置突发事件、一起抓捕犯罪嫌疑人。

人、完成疑难案件和命案的现场勘查，曾在刑侦工作时面对高度腐败的尸体协助法医做好尸体检验照相工作、多次参加全市巡特警比武大练兵……十四年如一日，段映莉在工作岗位上，用实际行动谱写着巾帼不让须眉的风采。

“我将继续发扬好父亲的优良作风，传承践行好党的红色基因，肩负党员责任，牢记警察使命，坚定信念，锻造自信，努力奋斗去践行共产党员的初心使命。”段映莉说，在守护初心的征程上或许还有许多问题需要解决，还有许多挑战需要应对，但自己将始终以饱满的工作激情、昂扬的斗志、奋发有为的精神状态，兢兢业业、任劳任怨，践行从警的铮铮誓言，在追梦圆梦的道路上让党徽在奉献与汗水巾熠熠生辉。

凤山镇人居环境整治常态化

本报讯（通讯员 李元媛）连日来，在凤庆县凤山镇群众的房前屋后、街头小巷，总能看到党员干部开展环境卫生整治宣传的身影。该镇充分发挥党员先锋模范作用，加大人居环境整治工作力度，形成“支部引领，党员带头，群众参与”的良好氛围，助推农村人居环境整治，提升群众幸福感。

“门前的乱堆乱放要及时清理。”“垃圾不能乱丢，要爱护环境。”凤山镇党员干部变身人居环境整治先锋队，对

村庄主干道路、背街小巷及房屋周边乱堆乱放、乱搭乱建等“脏乱差”现象进行全面整治，通过走村入户、发放宣传资料、出动宣传车等方式，大力宣传农村人居环境整治内容和重大意义，引导广大村民增强卫生与环保意识，转变观念，摒弃陋习，培养健康、文明的生活方式，积极主动参与到环境卫生整治中来。同时，设立环境卫生监督机制，对辖区内卫生情况进行督查，形成问题清单，一项一项督促落实，实现环境整治常态化。

临沧市健康文明生活方式全参与全民科学健身倡议书

为深入学习贯彻习近平总书记关于新时代爱国卫生运动重要指示精神，扎实推进全民健身国家战略落地生根，倡导健康生活方式，开展全民健身活动。

提高您与家人的身心健康，革除不文明、不健康的生活方式，倡导健康文明生活方式，现发出如下倡议：

一、倡议机关、企事业单位坚持开展“工间操”，使广大职工养成主动做“工间操”的好习惯。

二、倡议机关、企事业单位“工间操”以大众广播体操、第九套广播体操为主，同时鼓励开展富有趣味性的工间操，如：广场舞、健身气

功等。

三、倡议大家积极参与“临沧全民健身工程”，合理利用各级公共体育场地设施，达到强身健体的效果。

四、公共体育场馆按时段免费(或低收费)对外开放，欢迎大家就近、就便锻炼身体，养成每天坚持体育锻炼的好习惯，从而增强自身免疫，塑造个人魅力。

五、让我们行动起来，共同参与到健康文明的生活方式中来，养成科学文明健身的好习惯，携手共建美丽新临沧！

临沧市健康文明生活方式全参与行动指挥部

临翔陶瓷制作人到建水学技艺

本报讯（通讯员 何庭耀）近日，“2021年建水县对口帮助临市临翔区培养制陶人才暨‘技能云南’行动项目培训班”在红河州建水县开班。临翔区34名学员将与建水9位云岭首席技师“面对面”开展为期2个月的集中培训。此次培训课程内容丰富、形式多样，由建水县首席技师提供工作室让学员跟班学习，课程涵盖土陶文化的

发展与演变、陶瓷产品设计、产品营销学习等。

临翔区碗窑村土陶资源丰富，但由于受制作技艺的制约，烧制的产品单一、品质不高、市场影响力弱，土陶文化未得到充分开发挖掘。为此，临翔区把提升陶瓷制作人才培养作为振兴乡村旅游，促进群众增收的重要抓手，采取“走出去、请进来、跟班学、大师带”的培

训新模式，以博尚镇碗窑村为重点，共遴选100名具备一定陶瓷制作功底的人员，分三批次到红河州建水县向9位云岭首席技师跟班学习，学制陶技艺、制陶理念、制陶文化，全面提升陶瓷制作人才技术水平，让临翔的土陶产品做得出来、销得出去，促进群众增收致富，助推乡村振兴。

遴选赴建水县参加培训的陶瓷

制作人表示，将珍惜此次培训机会，从思想上真正重视起来，虚心求教，把学习与思考结合起来，做到学以致用，提升自己的制陶技艺，探索出新品，制作出精品。



临沧工业园区财政分局提高专项资金使用效益

本报讯（通讯员 廖春评）近年来，随着项目资金量增大，资金涉及面广，社会关注度高，资金监管风险增大，临沧工业园区财政分局始终坚持安全与快捷并举、规范与及时并重的原则，不断提升财政资金使用效益。

规范拨付流程。结合中央、省、市出台的一系列专项资金管理办法，结合实际，制定出台了相应的资金使用管理办法，完善了项目资金拨款流程，对资金的使用范围、拨付、监管等从制度上进行了规范。规范项目资金使用管理，项目资金监管上严格四制（招投标制、

法人制、监理制、合同管理制）三专（专人、专账、专户）一审（投资评审）原则，加强对项目资金的监管。加快项目资金拨付，坚持“急事急办、特事特办”的原则，严格按照工程进度和国库集中支付原则，将项目资金及时足额拨付到项目施工单位，加快资金拨付进度，减少资金滞留时间，确保资金拨付进度不滞后工程进度。



情况开展专项检查，及时协调解决项目建设中存在的难题。

加强风险防范。加强全过程管理，对于资金量大、建设周期长的重大建设项目，在项目建设前、事中、事后进行跟踪管理，将资金安全监管贯穿项目建设全过程。加强全方位沟通，主动与相关职能部门进行沟通协商，确保资金重点倾斜项目实、进度快、社会效益高的民生项目。加强全领域公开，对于惠企利民补贴资金，实行阳光操作，坚持公开、公平、公正原则，加快形成财政支出实物工作量，确保资金精准快速落地，直接惠及利民。

云县为群众打造优质“菜篮子”



本报讯（特约记者 王应良 通讯员 张正答）云县按照“立足全县、辐射周边、保障供给”的原则，以城郊接合部的村办（社区）、乡（镇）政府周围和公路沿线为重点，培育发展蔬菜产业，稳定蔬菜基地面积；积极发展山区、半山区露地特色蔬菜种植，推进

“菜篮子”工程建设稳步发展，保障城乡居民对“菜篮子”产品数量及优质化、多样化和个性化的需求。

2020年，该县蔬菜（不含野生蔬菜）种植面积6.9306万亩，同比增长3%；蔬菜（不含野生蔬菜）总产量10.835万吨，同比增长8.2%；蔬

菜产业实现总产值27233亿元，同比增长8.5%；蔬菜平均单产1.56吨，平均亩产值3930元。2021年冬春农业生产中，该县完成蔬菜种植4.2695万亩，同比增长2%，预计蔬菜产量4.48万吨，平均单产1.05吨。

图为村民在管护西红柿。

4月份商品住宅销售价格涨幅稳中略升

新华社北京5月17日电（记者 魏玉坤）国家统计局17日发布的数据显示，4月份，统计监测的70个大中城市新建商品住宅销售价格涨幅总体有所扩大，二手住宅销售涨幅有升有落。

国家统计局城市司首席统计师绳国庆介绍，据测算，4月份，4个一线城市新建商品住宅销售价格环比上涨0.6%，涨幅比上月扩大0.2个百分点。其中，北京、上海、广州和深圳分别上涨0.6%、0.3%、1.1%和0.5%。二手住宅销售价格环比上涨0.8%，涨幅比上月回落0.2个百分点。其中，北京、上海和广州分别上涨1.2%、0.9%和1.2%，深圳持平。

31个二线城市新建商品住宅和二手住宅销售价格环比分别上涨0.6%和0.5%，涨幅比上月均扩大0.1个百分点。35个三线城市新建商品住宅销售价格环比上涨0.4%，涨幅比上月扩大0.1个百分点；二手住宅销售价格环比上涨0.3%，涨幅与上月相同。

我国纳税信用评价 A级企业数量明显上升

新华社北京5月15日电（记者 王雨萧）记者15日从国家税务总局获悉，2021年全国纳税信用评价结果显示，我国企业整体纳税信用状况继续保持稳中向好态势，A级企业数量和占比明显上升。

国家税务总局纳税服务司纳税信用管理处处长耿铁鹏介绍，此次共有3300多万户企业纳入评价，评价结果显示，A级企业275万户，占评价总户数的8.28%，较去年提高2.4个百分点；B级和M级企业共2747万户，增加258万户；C级和D级企业共304万户，占评价总户数的9.14%，占比去年降低0.34个百分点。

据了解，税务部门每年依据企业日常税收遵从记录，通过诚信意识、遵从能力、实际结果和失信程度4个维度，近100项评价指标，对企业上一年度纳税信用状况进行评价，评价结果分为A、B、M、C、D五级。

耿铁鹏提醒，纳税信用评价结果发布后，对2020年发生的逾期申报缴税等四类失信情形，纳税人能够主动纠正且符合有关条件的，仍可在2021年底前向主管税务机关提出纳税信用修复申请，改善自身纳税信用状况。

4月份国民经济持续稳定恢复

新华社北京5月17日电（记者 魏玉坤 邹多伟）国家统计局17日发布的数据显示，4月份，生产需求持续增长，就业物价总体稳定，新兴动能培育壮大，国民经济延续稳定恢复态势。

从生产来看，4月份，全国规模以上工业增加值同比增长9.8%；两年平均增长6.8%，比3月份加快0.6个百分点；环比增长0.52%。

消费方面，4月份，社会消费品零售总额33153亿元，同比增长17.7%，两年平均增长4.3%；环比增长0.32%。网上零售持续增加，1至4月份，全国网上零售额37638亿元，同比增长27.6%，两年平均增长13.9%。

总的来看，4月份我国经济运行稳中加固、稳中向好。同时也要看到，全球疫情形势仍然复杂，世界经济恢复很不平衡；国内经济恢复基础尚不牢固，发展中出现一些新情况新问题。”国家统计局新闻发言人付凌晖分析认为。

进出口方面，4月份，货物进出口总额31492亿元，同比增长26.6%。其中，出口17128亿元，同比增长22.2%；进口14363亿元，同比增长32.2%。进出口相抵，贸易顺差2765亿元。

值得注意的是，就业形势总体稳定，城镇调查失业率下降。1至4月份，全国城镇新增就业437万人。4月份，全国城镇调查失业率为5.1%，比3月份下降0.2个百分点，比上年同期下降0.9个百分点。

